

硕士研究生携笔从戎、一家三代情系军营、为入伍3个月减重60斤……

# 今年周口新兵感人故事一串串

记者 陈永团 通讯员 杨崇辉 万亚博 刘朝阳 文/图

## 核心提示

男儿何不带吴钩，逐梦军旅终不悔。当18岁的你仰望星空，踌躇满志，肆意享受最美的大学时光时，却有这样一群同龄人，只钟情那抹迷彩绿。在今年上半年的征兵工作中，我市万余名热血青年积极主动报名参军，他们中有放弃高薪来当兵的硕士研究生、有几代从军传承红色基因的大学毕业生、有3个月减重60余斤的在校大学生……今天，让我们走近这3名“准新兵”，聆听他们的故事。

## 携笔从戎——硕士研究生张陆守逐梦军营

24岁的鹿邑县观堂乡李大槐行政村张楼村青年张陆守，在研究生毕业这一年选择了参军入伍，去实现自己的军旅梦。近日，张陆守主动要求到最艰苦的边远地区服役，已被确定为新疆某部“准新兵”，即将踏入军营，开始精彩的军旅生涯。

张陆守是中国地质大学(北京)地质工程专业硕士应届毕业生，不但专业成绩优异，且有着丰富的社会实践经验，是鹿邑县首位参军的“211”高校研究生。

2022年除夕，张陆守一家人聊天时，张陆守向曾当过兵的爷爷在部队里打过枪没有。爷爷说：“那是毋庸置疑的，曾经我也是部队里的一名特等射手。”加上张陆守之前在村里看到《鹿邑县2022年上半年征兵公告》，那一刻，他带着对军队的向往，决定参军。

鹿邑县武装部领导了解情况后，主动与张陆守沟通交流，了解他的入伍动机。通过严格的体格检查，张陆守参加了役前教育。役前教育按照“连队化管理、封闭式训练、全程化教育、末位淘汰”的模式，通过开展爱国主义教育、国防教育、谈心



张陆守



岳坤



马子涵

交心、体能适应性训练等方式，端正预备兵员入伍动机，打牢思想根基，提升适应能力，为迈进军营打好坚实基础。

在鹿邑县2022年上半年预定新兵役前教育训练动员大会上，张陆守作代表发言，他表示，要在军队里锻炼自己，升华自我，努力成为一名听党指挥、能打胜仗、作风优良的革命军人。张陆守认为，部队是一个锻炼人才的大熔炉，只有经过千锤百炼，才能成为一柄利剑，选择了入伍就是选择了光荣和责任。

## 赓续军魂——岳坤一家三代的军营情怀

“如果这次不能应征入伍，我就超龄了，再也没有参军的机会了。”日前，在沈丘县预定新兵役前教育基地，记者眼前的岳坤紧张又略显激动地说：“这是我第三次报名参军了。”日前，通过体格检查、政审的岳坤已通过定兵，成为一名即将踏入军营的“准新兵”。为什么一定要当兵呢？岳坤

这样回答：“我不代表个人，也代表我的家人，这是我们一家三代的期望。”

岳坤的爷爷叫岳新峰，1973年参军入伍，在云南某部服役16年，参加过对越自卫反击战，荣立三等功3次。父亲岳威，曾在内蒙古赤峰某部服役。爷爷经常给他讲，报效国家的方式有很多种，从军是最让人感到自豪的一种，爷爷、父亲都曾经是部队的一员，岳坤也不愿失去从军报国的机会。

“第一次是在大学没有毕业的时候，因为眼睛刚做了手术，没有被选拔上，第二次又因为疫情被耽误了，没能参加体检，如今大学毕业了，我好不容易站在这里。”岳坤说：“爷爷经常给我讲在麻栗坡战斗的经历，他们在猫耳洞内遇到各种难以想象的困难，有的战友把鲜血洒在边疆，用生命守卫祖国的安宁，祖国的边疆需要有后来人来守卫，我要接过父辈手中的钢枪，把红色基因赓续传承下去。”通过役前教育，岳坤俨然有了军人的样子，飘逸的长发变成了精神的板寸，言语间充满了坚毅与果敢。

## 为梦坚守——为入伍周口“小胖墩”3个月减重60斤

减重60斤需要多久？为实现自己的从军梦，就读于郑州理工职业学院的川汇区小伙马子涵在3个月时间内足足减重60斤。如今，当身高1米92、体重180余斤的小马站在众人面前时，很难想象，仅在3个月前，他还是体重接近250斤的“小胖墩”。

“每个男孩从小都有军人情结，参军入伍一直是我的梦想。”带着对部队生活的向往和憧憬，去年寒假开始，马子涵为自己拟定了减肥“变形记”——每天5公里的有氧跑、30分钟的跳绳训练、打篮球1个小时，虽然每次都累到筋疲力尽，也曾想过放弃，但为了心中的军旅梦，他咬着牙，坚持练习。这期间，他的篮球技术也在渐渐提高，5公里跑步也在20分钟以内了。小马深知，每减掉1斤肉都是离自己的理想更近一步。

减肥的空暇时间，小马特别痴迷《王牌部队》《火蓝刀锋》两部军旅题材的电视连续剧，他为剧

中的军人风采而倾倒，更为他们誓死保卫祖国的气概而折服，他渴望不久的将来，自己能成为他们中的一员，成为他们中最优秀的一位，就像剧中默默努力终不悔的特战军人“江小鱼”。

从此，小马为这个理想和誓言而努力拼搏！他坚持每天站军姿30分钟、做俯卧撑30个、做仰卧起坐50个、越野跑3公里，一天不差，风雨无阻。时间一天天流逝，小马离目标越来越近了。他减去了整整60斤体重，从“小胖墩”变成了干练精神的帅小伙。

如今，马子涵已通过定兵，即将成为一名武警战士，此时的他信心满满，距离自己的军旅梦越来越近了。

没有强大的国防，就没有国家的强盛、人民的幸福和中华民族的伟大复兴。周口市征兵办主任、军分区副司令员桂军说，部队是青年人锻炼成长的大学校，是培养青年能力素质、胆略意志的大熔炉。希望周口广大青年朋友，特别是大学毕业生，到火热的军营去，到祖国最需要的地方去，争当“周口好兵”，在军营建功立业，让青春在军营闪光，让军旅为人生添彩。②19

## 周口职业技术学院

# 组织收听收看全省教育系统以案促改视频会

本报讯(记者 刘华志)3月11日，周口职业技术学院组织党员干部收听收看全省教育系统以案促改暨“能力作风建设年”活动推进视频会议。

会议指出，全省教育系统要深入学习贯彻中央关于防灾减灾救灾工作有关精神，严格按照省委、省纪委有

关通知要求，积极做好全省教育系统以案促改工作，进一步落实全省“能力作风建设年”活动推进会议精神，增强各级各类学校防灾、救灾、减灾意识，全面提升各级各类学校应对疫情等各类风险应急处置能力。

会议要求，要提高政治站位，抓住

重点，拉高标杆，突出实效，确保“能力作风建设年”活动走深走实。

视频会议结束后，该校分别就“能力作风建设年”活动和疫情防控工作进行部署。

该校党委书记刘士欣强调，各部门要切实增强防灾、救灾、减灾意识，真

正做到守土有责、科学应对。要以“能力作风建设年”活动为契机，坚持问题导向，深刻剖析短板，进一步促进学校各项事业高质量发展。要充分认识当前疫情防控任务的艰巨性和复杂性，坚决扛牢政治责任，确保校园安全、师生平安。

## 周口市文昌中学

# 邀请作家指导学生写作

本报讯(记者 刘华志)3月13日，周口市文昌中学邀请省作协会员李涛，以“激活作文写作的灵感”为主题，指导该校初中部学生写作。

在讲座中，李涛从何为文学谈起，分别讲述了文学与写作的区别、初中作文的写作要求，针对作文考什么、写什么、怎么写与同学们分享了自己的观点。他结合课本

和学生特点，从《从百草园到三味书屋》的环境描写谈到《孔乙己》的人物描写，从吴敬梓的《范进中举》细节描写谈到朱自清的《背影》开头妙处，从文章新颖立意谈到建构合理结构……

李涛旁征博引，剖析了作文写作中的诸多困惑，同学们听得如痴如醉，纷纷表示受益匪浅。

## 太康一高

# 举办感恩励志报告会

本报讯(记者 刘华志)近日，太康一高高校区邀请中国时代之声演讲团团长邹越，以“让生命充满爱”为主题，为全校3000余名师生作感恩励志报告。

报告会上，邹越从如何爱祖国、爱老师、爱父母、爱自己的生命4个方面进行

阐述。他通过和同学们互动的方式，唤起大家的责任感，激发同学们的自信心。邹越激情澎湃、发人深省的演讲，让全校师生经受了一次心灵的洗涤。大家纷纷表示，今后要认真学习，多与父母老师交流，尊重长辈，听从教诲，做一个懂得关爱、懂得感恩的人。



近日，周口技师学院举行春季新兵入伍欢送会。欢送会上，该院党委书记梁晓莉表示，希望新入伍的学生继续践行“品学并重、知行合一”的校训，成为有灵魂、有本事、有血性、有品德的“四有”战士。

记者 刘华志 摄



3月13日，项城市政和路学校组织“党旗红”志愿服务队到南顿镇开展关爱留守儿童活动。活动中，志愿者为“留守儿童之家”送去慰问品，详细询问留守儿童当前的学习、生活情况，鼓励他们乐观面对生活、健康快乐成长。

记者 朱红 摄

# 项城市教体系统召开疫情防控暨教育教学工作会议

本报讯(记者 朱红)3月14日，项城市教体系统召开疫情防控暨教育教学工作会议。目的是落实项城市教体局疫情防控暨教育教学工作会议精神，科学精准落实校园疫情防控措施。

会议传达了全市教育体育系统疫情防控工作专题会议精神，全面分析了学校目前面临的疫情防控形势，并就师

生疫情防控工作开展情况及下一步工作进行了部署。

会议要求，各学校要提高政治站位，充分认清当前疫情防控严峻形势，思想上高度重视，紧绷防控之弦，坚决杜绝麻痹、侥幸、松懈心理，积极配合做好排查，外防输入、内防反弹，继续全力以赴做好疫情防控常态化工作；要实行封闭式管理，严把入校

第一关，师生进出校园要佩戴口罩、测温、扫码、登记，严禁无关人员入校；要准确掌握师生及家长近期行程动态，坚持做好健康监测，坚持日报告、零报告；要全面做好应急准备和防疫物资储备，做好二十四小时值班值守、日常消杀、校舍通风等工作。局属各学校、各中心校要成立督导检查组，不间断、不定时对辖区各学校、各

校外培训机构进行督查，筑牢校园防疫安全屏障。

会议强调，各学校要及时将会议精神传达给每一位教师，深刻把握会议精神实质，把学习贯彻会议精神作为重要政治任务，营造良好氛围，确保各项工作落到实处，全力以赴保障广大师生身体健康和校园安全稳定，确保学校教育教学工作正常有序开展。



教育新闻热线  
15290650696 13525720304 18639402906